

“单病种限价”实行第一天 只有一名患者够“资格”

门槛那么高,条件那么多,把关那么严,尝到“甜头”的病人那么少
新举措注定叫好不叫座,也让患者无法抱有过高期望

“单病种限价”昨天正式在南京的医疗机构中推行,对于这个医疗新举措,各大医院投入了大量的人力物力进行前期准备,各家媒体也进行了广泛宣传,但在推行首日却出现了“叫好不叫座”的尴尬局面。记者在昨天的探访中发现,进入限价单病种进行治疗的病人寥寥无几,到昨天晚上,记者联系了16家医院,只有一名病人进入了限价的单病种行列。

只有一名患者够格 她是10岁的小星宇

获得单病种限价治疗的这名幸运病人是一名儿童,她成为这项医疗新举措的首位受益人,其治疗费用可便宜5000元。昨天,记者走进南京市儿童医院心脏科病房时,10岁的小星宇正欢快地在床上蹦着。她的心脏存在一个先天性的隐患,该病学名为“先天性单纯性房间隔缺损”,这属于南京儿童医院目前单病种限价病种。值班医生告诉记者,虽然拗口,但是很容易理解,就好比是心脏上长了一个小洞,虽然小时候和常人无异,但随着年龄增大后,心脏负担也日渐增强,患者开始出现心慌甚至喘气的症状,影响生活质量。手术

难度不大,但还是存有一定的风险。

小星宇来自安徽,她的父亲告诉记者,孩子1岁时,因反复感冒去医院就诊,后发现心脏有杂音。之后,他们辗转许多医院,由于担心手术不成功会给孩子带来终身遗憾,始终没有下定决心。昨天上午,单病种限价的实施让小星宇的父亲最终决定签字进行手术。这样一来,可以省下五千多元,而他们夫妻一年也就挣一两万,因此对于他们来说,无疑是雪中送炭。南京市儿童医院心脏科的30多个患儿中只有她一个符合限价的条件。

医院心胸外科主任莫绪明告诉记者,手术将择日进行。

医院选择病种面太狭窄 导致受惠者更加少

小星宇是幸运的,她享受到了“单病种限价”带来的好处,但大多数病人却还没法享受单病种限价带来的好处。到昨天晚上,记者联系了16家医院,发现大多医院全天没有一个病人进单病种限价的“入选”范围,咨询的病人也是少之又少。

单病种限价,说起来是为了减轻患者负担,但是能够真正享受到这一举措的

患者却比较少,这也是该举措无法回避的“先天不足”。专家告诉记者,南京市儿童医院心脏科的30多名患儿也就这一名患者符合条件。业内人士透露说,这也是没有办法的,医学还相当复杂,尤其是心脏疾病,往往手术过程中,才发现病人还有其他的疾病,如果实施手术,那么成本必然要超过限价,会加剧医患矛盾的产生。昨天南京市儿童医院接诊的这名患儿,病因十分清楚,手术脉络也比较清楚,因此一般不会再出现其他情况,有利操作。

一位专家介绍,单病种限价显示由政府部门在缓解“看病难”“看病贵”方面的决心,但常见病涉及1000多种,而目前考虑到自身利益和实际情况,即使就是三级综合性大医院,会开展的限价病种最多也就十几种。这次,有的医院选择的单病种为10个,有些专科医院选择的单病种就更少。由于单病种的病种面太窄,这就导致真正能从中受惠的患者更少,所以大家对这一措施无法抱有过高的期望。

一内科专家认为 50岁以上人群很难入围

目前,单病种限价只限于自费病人,大范围的医保病人暂时还不能享受到这项新举措带来的“甘露”,从某个层

面上说,单病种限价也只是少数人群的消费。

一位内科专家认为,50岁以上人群很难进入单病种,因为现在亚健康人群比例较高,多少有个高血脂症、高血压等疾病。以白内障手术为例,只有先天性白内障最适合进入单病种限价,由糖尿病等导致的白内障不属于单纯性疾病,而先天性白内障大约占该病人群的10%左右。山东济宁开展的128个单病种只占业务收入的10%,患者总量绝大部分是集中在先心病上,医院80%-90%收入还是来自于非单病种病人。

单病种限价 条条框框门槛太高

记者昨天探访了几家医院,虽然是单病种限价执行第一天,但在南京地区某大医院大厅内,记者没有找到该院关于单病种限价的通告。咨询台的一名工作人员对记者说,她上午就接待了一个老太太的咨询,老人主要想知道究竟是什么是单病种。

由于昨天是限价执行的第一天,各媒体的新闻记者也早早守候在一些大医院的门诊大厅。记者在现场看到,某医院单病种限价领导小组的相关负责人刚踏进门诊,就立即被媒体“包围”采访,而门诊的部分病人也纷纷驻足观

看,一个40多岁的患者边走边自言自语:“原来今天是单病种限价啊,怪不得来这么多人呢。”

“我们医保病人又不符合看单病种的条件。”来看白内障的王女士说,她早晨听广播才知道有这件事情,“好像有不少条条框框在限制。”

担心医疗质量打折扣 不少患者对单病种望而却步

单病种限价后,医疗质量会不会打折扣?尽管大多数市民对于单病种限价抱有美好的期望,但这个心理因素也是让不少患者对单病种限价望而却步的原因。患有高血压的陈女士就十分担心:“看病的价格是限制了,但医院会不会因为价格的封顶而在治疗过程中偷工减料?医疗质量会不会打折扣?病人都是外行,万一医院不认真治疗,病人怎么能看得出来呢?”吴先生则认为:“看病时价格不是绝对的!还是要看医院的质量如何。我不会光凭着价格低就选择医院来做手术。”

业内一位专家认为,单病种限价的推行并不能从根本上解决当前看病难、看病贵的问题,解决这个痼疾,关键是要建立起一套符合医学科学规律的价格形成机制,从根本上遏制医疗费用过快上涨的势头,才有可能促使医疗行业健康发展。
快报记者 刘峻 金宁 张星

社区卫生服务怎么搞? 学学人家“英国模式”

平均每位医生负责2000名病人

快报讯(记者 安莹)如何加强社区卫生服务建设,一直受到市民的广泛关注。昨天,英国皇家全科医师学会的布莱尔医生一行三人来到了南京,在江苏省卫生厅内讲授了“英国社区卫生服务开展情况和主要问题”的课程。据了解,江苏省卫生厅也会在本月派出医务人员赴英国取经,学习和考察该国的社区卫生服务模式。

布莱尔向大家介绍,英国有很多社区卫生服务站(全科诊所),是由私人来经营的。90%的人会在社区医院里看病,而其他10%的人也是由社区医院首诊后再送到大医院去的。社区医院有居民详细的健康资料,居民们也很信任社区医院的全科医生。在英国,有近一半的医生都在社区医

院工作。英国平均每个医生负责2000个病人,一般每个病人的看病时间是10分钟左右,平均每天每个全科医生要给30个人看病。

布莱尔说,在英国有两种不同的全科医生,一种是伙伴形式的,也就是合开诊所,共同承担责任,收入按股份制分配。另一种就是支付工资,一些年轻资历浅的医生会采用这种方式。英国的全科医生和社区医院由初级卫生保健卫生体(PCT)来统一管理,每三年进行一次评估。

听完讲座后,很多人对英国模式大为赞赏。他们说,英国社区卫生服务机构低成本地给予社会脆弱人群优先、综合和连续的服务,较为完善的社区保健网络,对江苏省的社区卫生发展很具有借鉴意义。

经济适用房想转手再卖 政府要从中拿一部分差价

收回来的成本,将用于下阶段经济适用房的建设

快报讯(记者 尹海峡)南京首个经济适用房小区今年将迎来5岁“生日”。它即将获得上市转让的资格。记者昨天获悉,南京已着手研究经济适用房上市转让政策,一方面要保护被拆迁人的合法权益,也要防止国家利益流失。

“政策的核心就是,在再上市销售过程中产生的差价,政府要收回部分成本。”参与调研的一位官员说,收回成本主要是加大下阶段经适房的建设力度,让更多低收入家庭受益。

《南京市经济适用房管理实施细则》中就明确提出,“出售时,政府可以按照经济适用房购买价与届时同地段普通商品房差价的一定比例向售房人收取其收益,专项用于经济适用房建设”。

南京工业大学的专家说,在北京等地,要收取差价的10%,在该专家看来,经济适用房的用地全部是国家划拨,且减免了不少规费,肯定不允许市民炒卖,收取这样的土地款无可厚非。

送走了春运客流,却留下了累累伤痕。
公用设施被乘客毁坏,南京火车站一声叹息——

伤我的心,你疼不疼?



“春运期间,火车站的很多公用设施都被旅客不同程度损毁。”昨天,南京火车站的一名工作人员向记者如此透露。春运高峰过后,南京站的不少公用设施变得伤痕累累……

候车长椅“破相”

“这么好的长椅被划破了多可惜啊!不是自家的东西就不知道爱惜,真是太不道德了!”在南京站6号候车室内候车的王女士激动地说。记者看到,6号候车室内十几排长椅多半已“破了相”,由于包裹长椅的皮革被划破,里面填充的海绵赫然露在外面。

候车室管理人员告诉记者,“这个6号候车室可容纳800人,平时是关闭的,只在春运期间及五一、十一黄金周等客流量比较大的时候开放。车站开放这

个候车室是为了给旅客出行提供更多的方便,可是,有些旅客却并不领情。很多长椅表面的皮革都被划破,严重的甚至大半张椅面都被‘剥了皮’!”

据工作人员介绍,南京站购进这些长椅价格不菲,每张长椅的单价为680元,目的就是为了让旅客提供一个更为舒适的候车环境,但经历了春节长假这个客运高峰,原本崭新漂亮的长椅“长相”大都严重受损。

纸币塞进公厕投币器

“不只是候车室的长椅,就连售票大厅门口的投币公厕也经常遭到旅客破坏!”据投币公厕的管理人员介绍,“站内一共有4个投币公厕,由于很多旅客根本不按操作提示投币,这4台设备已经出了很多次故障了!所以只得新增了4名管理员,24小时轮

班看管。”

一名40多岁的女子走到投币公厕前,停下脚步,对着投币公厕的使用说明左看右看,踌躇着不敢入内,“你把壹元硬币投进这个投币器,门就打开了!”管理员赶紧上前介绍,女子不好意思地连声称谢,“以前没用过这种厕所,所以不知道该怎么使用。”

“仅仅初三一天,这四个投币公厕就出现15次故障。”南京站的工作人员无奈地告诉记者,“全是由于旅客违规操作,造成设备故障。一些旅客将面值为1角的纸币叠成硬币大小,塞进厕所投币器,还有一些旅客虽然投进去的是硬币,却是面值为1角、5角的!”这样一来,投币器就被这些“冒牌货”给堵住了,“公厕的门就打不开了,也影响了其他旅客的正常使用。”见习记者张颖文快报记者顾烨摄

春节期间 二代证发了1.2万张

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 吴杰)昨日,记者从南京市公安局出入境管理处和户政处了解到,春节期间南京共发放二代证1.2万张,出境证照183本,总体特点是春节期间办理身份证多,春节前夕办理护照多。

春节期间,办理二代身份证的市民也非常多,大部分是外出务工经商返乡过节人员。大年初一至初七,南京市各派出所(受理点)共接待春节返乡等居民办理二代证13307张,发放二代证12649张,办理临时居民身份证198张。节后,两窗口接待量相对平稳。2月25日(初八)以来,全市共2119人次申办护照和出入境通行证,发证802本;全市各派出所共接待居民办理二代证11200余张,发放二代证12700余张,办理临时居民身份证960张。

春节前夕,不少市民想趁春节期间出境旅游,南京市公安局出入境办证中心前来申办护照和出入境的居民数量持续猛增,据统计,今年1月开始至2月17日,共有23600余人申办护照和出入境通行证,比去年同期增长了52%。大年初一至初七,申请量相对减小。

金陵图书馆新馆 六月底建成开放

快报讯(记者 尹海峡)南京国资文化发展有限公司昨天发布消息称,继节前主体完成后,位于奥体中心西侧的金陵图书馆新馆(以下简称“新馆”)幕墙施工也进入收尾阶段,元宵节一过,新馆内装修随即启动,预计6月30日新馆将全部建成,并移交给金陵图书馆布馆开放。

“琢石成玉”是新馆的建筑设计理念。新馆高近20米,地面四层,地下一层,由主大楼和一个多功能报告厅组成。从侧面看,主大楼很像一块被加工过的玉石,由一个基座托起,四周长长的挑廊悬在空中;如果从空中俯瞰,多功能报告厅则像一块巨大的雨花石,与一旁的美玉共同组成石头借助书籍的力量升华成美玉的故事。按照方案,金陵图书馆新馆藏书容量为200万册,各种阅览座位1500个。市文化局有关人士告诉记者,新馆将和位于长江路的老馆实现通借通还,并将请来各领域顶尖级专家在多功能报告厅开辟名家讲座,加大电子阅览的投入,并将覆盖区级图书馆。

城北六大农贸市场 今年“升级换代”

快报讯(记者 尹海峡 通讯员 牛维祥 丁静)下关区昨天发布消息,《下关区农贸市场升级改造实施方案》已经出台,计划在2到3年内实现农贸市场升级换代,其中,6家将于今年实施改造。

下关区农副产品市场起步较早,是该区社会发展中的特色和亮点之一,其中,白云亭、惠民桥两个市场是南京市民的“菜篮子”“鱼池子”。据悉,目前该区共有农贸市场20家,经营面积近5.7万平方米。从总体上看,该区现有农贸市场规模小,规划相对滞后,布局不够合理,加快和推进农贸市场升级改造已成当务之急。

根据《下关区农贸市场升级改造实施方案》,从2007年起,该区计划用2到3年的时间,每年安排专项资金对全区农贸市场环境、硬件设施进行改造,首批6家农贸市场今年实施改造。具体措施按照“以街为主,区街结合”的原则,集中整治农贸市场周边环境。